

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz hordva
 Egyedlve 2 korona.
 Félévre 4 korona.

 Pldékre, postán küldve
 Egyedlve 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

 Egyes szám 2 fillér.

Magyarországban
 a legfontosabb és legújabb hírek és közérdeklő dolgok kivételével

 Szerkesztőség és Kiadóhely:
 Budai-nagy-útcán 108. sz.
 (Fehérvári-utca)
 hova a lap szelvényt és a részére vonatkozó egyéb dolgok intézendők.

 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.** | Telefon **141.** sz. | Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Szomorú kilátások.

Magyarországra az 1909. év meteorológiai jelenségek néhány hét óta katasztrófászerű alakulatot öltének. A fölös égi harmat, szövetségben a hőmérő alacsony higanyoszlopával, romlással fenyegeti gabonatermésünket. Még néhány héttel az időjárásnak ez a mostoha fordulata megjósolható nem volt, mindamelllett, hogy a meteorológiai feljegyzések némi utbaigazitással szolgálnak.

A meteorológiai följegyzéseknek több évtizedre visszamenő statisztikájából ugyanis a csapadéokban gazdag és csapadéokban szegény évek váltakozásában bizonyos szabályszerűség olvasható ki. A feljegyzések szerint a nedves és száraz évek nyolc éves szakaszokban követik egymást. Ez a megfigyelés azonban korántsem mondható törvényszerűnek, lehet esetleges is. A rendelkezésre álló adathalmaz még sokkal rövidebb időközt ölel fel, hogy sem ez idő szerint szabályt lehetne rá építeni. A választóvonalak sem teljesen határozottak. Az esős és száraz évek szakaszaiban jelentős ingadozások mutatkoznak. Így például a legutóbbi nyolc száraz évnek erőben legdusabb éve több csapadékkal szerepel a statisztikában, mint az előző ciklus csapadékdus évei közül a legszárazabb. Tény azonban az, hogy az 1909. év, mint a csapadékdus évek ciklusának elseje a szabálynak megfelelően érkezett meg.

A gazdáknak azonban vajmi kevés vigasztalást nyújt a meteorológiai jelenségek terén mutatkozó törvényszerűség. A június első felében megjavult terménykilátások a két hét óta szüntelenül hulló áldás következtében rohamosan hanyatlanak. A földmívelési miniszterium által közreadott legutolsó hivatalos becslés szerint Magyarország búzatermése 39 millió métermázsával szerepel. Ez a szám azóta már 2—3 millióval romlott.

Az még a kisebbik baj, hogy a természetellenes hűvös időjárás miatt az aratás ideje lényegesen kitolódott. De a gabona a sok esőzésben megdől, minősége romlik s ha az esős napok után minden átmenet nélkül forróság következik, meg is üszkösödik s mint hogy az esőzés országos mérvű, a

romlás is az ország egész gabonatermését fogja sújtani.

Helyenkint a búzát már learatták és kérékbe rakták. Az eső itt is árt. A búzatermés megpálik s ha a forróság hirtelen éri, megfő a kérékben. A budapesti gabonátözsde hausse játékosai a kedvezőtlen jelenségből új alapot építenek vakmérő sakkhúzásaihoz. Azoknak a súlyos bünöknek a következményei, amelyek a buzaárak erőszakolt felhajtása nyomán máris országszerte jelentkeznek, jó eredméllyel ellensúlyozhatók lettek volna. A mesterséges hausse kockavetőit végül is megbuktatta volna az új árunak forgalombalépése. Még két-három héttel ezelőtt remélhető is volt a letörés. A rohamos hanyatlás akkor csak úgy volt megállítható, hogy a budapesti malmok is segítségére siettek a haussehazardöröknek. Azóta persze ismét megszilárdult az irányzat s a lelkiismeretlen tőzsdemanőverek összes káros következményei azokra hárulnak, akik a csuf játéknak ártatlan gibecei voltak.

Az országot súlyos gazdasági csapás fenyegeti. Magyarország kereskedelmi mérlege a gabonatermés szerint alakul, mert nincs fejlett iparunk és kereskedelmünk, amelynek aktivitása a mezőgazdaság semleges eredményét ellensúlyozhatná. Magyarországnak is az volt a legnagyobb veszedelme, hogy jövedelmi forrásai egyoldalúak. Az időjárás szeszélye játsza gazdasági politikánkban a legnagyobb szerepet. És est a veszedelmet akarja állandósítani Ausztria a fejünk felelett.

E pillanatban katasztrófáról és éhínségről még nem beszélhetünk. Ha az idő kedvezőre fordul, a gabonatermés országos átlaga még mindig megüti a gyenge közepes mértéket. Azonban vigasztalás ez vajmi sovány. A liszt és kenyér ára napról-napra emelkedik. A mai árak egyszerűen példa nélkül állanak. Ez az alakulás legjobban a kis jövedelmű egzisztenciákat sújtja. A buza és rozs között mutatkozó tíz koronás árkülönbség a rozskenyeret jelöli ki a fényes jövedelemmel nem rendelkező emberiség eledeleül. Csakhogy az a baj, hogy a mai mesterségesen előidézett aránytalan különbség a készáru megjelenésekor rögtön eltűnik, mihelyt a rozsban a

kereslet előtérbe nyomul. Majd drágán fizetjük a rozskenyeret is.

E csekély vigaszt nyújtó kilátások között jó lesz megjegyezni egyet. A tőzsde erélyes megrendszabályozása a legfontosabb és legsürgősebb közgazdasági kérdéssé nőtte ki magát. Szomorú dolog az, hogy ezt a megrendszabályozást a bécsi parlamentből sürgetik s Budapesten kitérnek előle. Még sem járja, hogy néhány ezer ember lelketlen játékdühe és gyors meggazdagodási vágya a természet mostohaságán felül országos csapásként súlyosodjék gazdasági életünkre és tetszetős kereskedelmi jelszavak álarca alatt kiszípolozza a társadalmat.

A kormányt újból kinevezték.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt egy óra hosszat tartó kihallgatáson volt a királynál, akinek jelentést tett a minisztertanácsnak a válság ideiglenes megoldása ügyében hozott hétfői határozatról és a pártoknak erre vonatkozó állásfoglalásáról. A király a miniszterelnök valamennyi előterjesztéséhez hozzájárult s mindjárt alá is írta a kormány újból való kinevezésére vonatkozó kéziratokat, melyet Wekerle ma délután magával hozott és holnap reggel a hivatalos lapban publikáltat. A kinevezés formája olyan, hogy a kormány tagjainak nem kell sem új esküt tenniök, sem új választásnak alávetniök magukat, de az országgyűlésnek természetesen be fognak mutatkozni. Wekerle még Bécsből telefonált Justh Gyulának, a képviselőház elnökének tornyai birtokára, — ahonnan Justh nyomban táviratilag intézkedett, hogy a képviselőház szombaton délelőtt tíz órára ülésre hívassék össze. Ezen az ülésen fölolvassák az országgyűléshez intézett királyi kéziratot, melynek kapcsán Wekerle a kormány nevében rövid nyilatkozatot tesz s utána a pártok szónokai nyilatkoznak. Legfontosabb lesz ezek között a függetlenségi párt deklarációja, a mely annak kimondását kívánja a Háztól, hogy a válság alkotmányos formában véglegesen csak akként oldható meg, hogy a kormány a parlament többségi pártjából alakíttassék.

A kecskeméti dalosünnep általános sorrendje.

A kecskeméti országos dalosünnep részletes programját a Magyar Dalos-egyesületek Országos Szövetségének igazgató-választmánya a helyi rendező bizottság fáradhatatlan ügy vezető elnökének, Sándor István városi főjegyzőnek hozzájárulásával, a következőkben állapította meg:

Vágott tölgyfa ¹ forint ¹⁵ kr. **Porosz szén** ² forint. **Koksz** ² forint ⁵⁰ kr.

100 kilogrammonként — házhoz szállítva, — **kölcsön zsákok** is olcsón kaphatók
 Telefon: **23.** **Szigeti Mór és Társa** Csongrádi-nagy-utca 8. sz. Telefon: **23.**

Első nap.

1909. augusztus 15. (Vasárnap.)

a) Fogadtatás a vasutnál. Üdvözlő beszédet mond Sándor István városi főjegyző, a helyi rendező bizottság ügyvezető elnöke.

b) Erre válaszol dr. Bárczy István az Országos Szövetség elnöke.

c) A városba való bevonulás előtt, közvetlen a vasuti állomás előtti parkban levő Katona József — Bánk bán, a legelső magyar tragédia írója — szobrának megkoszorúzása. Az Országos Szövetség nevében Issekutz Aurél, Krassó Szörény megye alispánja, az Országos Szövetség igazgató választmányi tagja mond beszédet.

d) Ünneplés bevonulás a városba.

e) A zászlók megkoszorúzása.

f) A városháza előtt Zseny József, az Országos Szövetség alelnöke, a megérkezett magyar dalosok nevében üdvözlő beszédet mond.

g) Kada Elek, Kecskemét város polgármestere, válaszol az üdvözlő beszédre.

h) Hymnus. Unisono éneklük az összes dalosok.

i) Ezután a Kecskemétre megérkezett vendégek kijelölt szállásaikra vonulnak.

j) Este 7 órakor a városháza közgyűlési dísztermében díszközgyűlés, a következő tárgysorozattal:

1. Megnyitó beszéd, tartja dr. Bárczy István az Országos Szövetség elnöke.

2. Az ünnepi közgyűlés díszelnökének megválasztása.

3. A versenybírók megválasztása.

4. A versenyző dalosegyesületek versenyzési sorrendjének sorsbuzás útján való megállapítása.

5. A díszelnök és a védnökök meghívása küldöttségek útján.

6. A díszelnök és a védnököknek a közgyűlésen való megjelenése.

7. Üdvözlő beszédet tart gróf Zichy Géza örökös tiszteletbeli elnök.

8. A megválasztott díszelnök ünnepi beszéde.

9. A versenybírók választása eredményének kihirdetése.

10. A versenyzés sorrendjének kihirdetése.

11. A magyar dalosegyesületek Országos Szövetségének új alapokra való fektetése. Előadó Sztójanovits Jenő országos társaknary.

12. Az ünnepi közgyűlés elhalasztása, 1909 évi augusztus hó 18-ának délután 9 órájára.

k) A díszközgyűlés után ismerkedési estély.

Második nap.

1909. augusztus 16. (Hétfő.)

1. Délelőtt 9 órakor a versenyző dalosegyesületek zászlai alatt gyülekeznek a városháza előtti téren.

Ünnepi felvonulás a dalsarnokba, a dalosversenyre.

2. 10 órakor. A kijelölt versenyzők első felének kötött karral való versenyzése.

(I-ső hangverseny.)

1. Délután 3 órakor az összkarok első próbája a dalsarnokban. (Ugyanakkor az alapszabályok 20 §-a alapján notán fogantatandó próbaéneklés.)

2. Délután fél 5 órakor. A kijelölt versenyzők második felének kötött karral való versenyzése.

(II-ik hangverseny.)

3. Este 8 órakor Kecskemét város ünnepi estebédet ad a dalosközség és a dalosegyesületek vezetőinek tiszteletére.

4. Este 9 órakor a dalosegyesületek szerenádokat adnak a zászlait megkoszorúzott hölgyeknek.

Harmadik nap.

1909. augusztus 17. (Kedd.)

1. Délelőtt 9 órakor a versenyző dalosegyesületek zászlai alatt gyülekeznek a városháza előtti téren. Ünnepi felvonulás a dalsarnokba, a dalosversenyre.

2. 10 órakor. A kijelölt versenyzők első felének szabadon választott karral való versenyzése.

(III-ik hangverseny.)

1. Délután 3 órakor az összkarok második próbája a dalsarnokban.

2. Délután fél 5 órakor. A kijelölt versenyzők második felének szabadon választott karral való versenyzése.

(IV-ik hangverseny.)

A versenyek lezajlása után, a versenybírók díjmegítélő ülésre összeül.

3. Este 8 órakor díszhangverseny a dalsarnokban, amelynek végleges műsora később fog megállapítani.

(V-ik hangverseny.)

Negyedik nap.

1909. augusztus 18. (Szerda.)

1. A király Ó Felsege születésnapja alkalmából reggel 8 órakor ünnepi isteni tisztelet a róm. kath. és reform. templomban. A róm. kath. templomban a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegyesület, a református templomban pedig a Miskolci Dalárgegyelet és a Temesvári Magyar Dalárda énekel.

2. 9 órakor az ünnepi közgyűlés folytatása. Ennek tárgya a Kecskeméti Dalárda 50 éves jubileumi ünnepe és új zászlójának felavatása a következő sorrendben:

a) az ünnepi istentisztelet után a dalosegyesületek zászlói alatt a városháza előtti téren gyülekeznek,

b) kivonulás a dalsarnokba, élén a Kecskeméti Dalárda, azután a vendég dalosegyesületek betűrendben, koszorús hölgyek, a zászlóánya s a meghívott vendégek,

c) az összes dalosegyesületek a Hymnust éneklük,

d) ünnepi beszédet mond dr. Bárczy István, a Szövetség elnöke s a Kecskeméti Dalárda zászlóját felavatja,

e) a zászlóánya szalaggal felékesíti a zászlót,

f) Burdács Rezsé elnök átveszi a zászlót,

g) Lányi Ernő: Zászló dal, éneklük a Kecskeméti Dalárda,

h) szegbeverések,

i) Szózat, éneklük az összes dalosegyesületek.

3. Az ünnepi közgyűlés elhalasztása 1909. augusztus 18-ának esti 7 órájára.

Ezen folytatódó ünnepi közgyűlés után, a kegyeletnek óhajtott áldozni a dalos sereg és az egyesületek zászlói alatt, betűrendben sorrendben kivonulnak a kecskeméti budai úti reform. temetőbe.

4. Néhai Káldy Gyulának, a magyar dal és zeneművészet örökemlékű apostolának, a Kuruc dalok szerzőjének hamvai fölött, a család által emelt síremlék

nek az Országos Szövetség részéről való ünneplés felavatása és megkoszorúzása. Ez alkalomra dr. Kacsóh Pongrác, kecskeméti főreáliskolai igazgató, az országosan ismert nevű jeles zeneszerző „Káldy emlékére” cím alatt férfikart ír, amelyet 3 dalosegyesület fog előadni. Beszédet mond: Siposs Antal királyi tanácsos, m. zeneakadémiai igazgató, igazgató-választmányi tag.

5. Mihó Lászlónak, a Kecskeméti Dalárda évtizedeken át volt kitűnő kar-nagyának hamvai fölött a Kecskeméti Dalárda halás kegyeletéből emelt síremlékének felavatása és megkoszorúzása. Beszédet mond Burdács Rezső, az Országos Szövetség alelnöke, a Kecskeméti Dalárda elnöke.

Délután 4 órakor. Az összkarok előadása a dalsarnokban.

(VI-ik hangverseny.)

Este 7 órakor az ünnepi közgyűlés folytatása, a versenybírók ítéletének kihirdetése és a versenydíjak kiosztása. Az ünnepi közgyűlés berekesztése.

A városi Műkertben táncmulatság.

Az ötödik napra

— az elutazás előtt — Zseny József alelnök indítványára tervbe vétetett a Kecskemét közelében levő „Szikrá”-ban tartandó kirándulás és nemzeti ünnepség rendezése az alpári csatasíkon.

NAPI HIREK.

Kecskemét, július 8.

— Bizottsági ülés. A dalünnep sajtó-bizottsága, ma pénteken délután fél 6 órakor ülést tart a városháza bizottsági termében. A dalünnep idejének közelsége és a tárgyak fontossága kötelességévé teszi a bizottság tagjainak a tömeges és pontos megjelenést.

— A történelmi emlékek és ritkaságok gyűjtése. A belügyminiszter elrendelte, hogy mindenki, ha akár földben, akár más hol valami régi maradványra bukkan, helyiségének előjáróságához haladéktalanul nyújtsa be a talált tárgyakat. A természetű tüneményekről pedig pontos és hű leírást adjanak.

— Előkészületek a dalversenyre. Az országos dalverseny intéző-bizottsága, amelynek kezeibe fut össze az előkészítés minden fázisának, az albizottságok munkálatainak összes számai, tegnap délután Sándor István főjegyző elnöklése alatt ülést tartott a városháza bizottsági termében. Az ülés megnyitása után az elnök bejelentette, hogy eddig 41 dalárda jelentkezett a versenyre, 17 dalárda képviselőileg, míg két aranyérmes dalárda a miskolci dalárda és a lugosi dal- és zeneegylet csupán csak a hangversenyeken vesz részt. Eddig tehát 1181 dalárdista és 70 nő van bejelentve. A jelentkezések terminusa e hó 10-én jár le és így addig nem is lehet a dalárdisták számát végleg megállapítani. A dalversenyen résztvevők száma körülbelül megfogja haladni a 2200 számot is. A dalsarnok építésére már megtették az előkészületek s a bizottság ma délután 5 órakor a helyszíni szemlén a dalsarnok körül elhelyezendő buffetek, poharazók és egyéb elárúsító csarnokok helyeit is kijelölte. Igen nagy gondot adott az élelmezési bizottságnak a dalárdisták élelmezésre való beosztása mellett, a dísz-

Cséplő-szén nagydarabos, **Koksz** Felvágott fa
 4 korona métermázsája — házhoz szállítva, — kölcsön zsákok is mindenkor kaphatók
 4 korona 40 fillér 2 korona 20 fillér
Rosenbaum A. cégnél, Nagyhalasi-útca 14. sz. Telefonszám: 16, 85, 136.

lakoma és a dalárdisták megvendégelésének megtartása. Az élelmezési bizottság javaslatára az intéző bizottság elhatározta, hogy élelmezésre négy helyre osztja be a dalosokat és ugyanezek négyfelé fogja osztani egyenlő mennyiségben a dalárdistákat a város által rendezendő megvendégelésnél is. A diszlakoma helyére nézve egyelőre nem döntött még az intéző bizottság. Az elszállásolási bizottság elnöke bejelentette az elszállásolás módjait. A dalárdisták nagyrészt az iskolákban szállásolják be, a vezetőférfiakat felajánlotta magánlakásokba.

— **Baracs eladása.** Tudvalevő dolog, hogy a város tulajdonát képező Baracs pusztája nem igen hozott jövedelmet, minek következtében elhatározta a város, hogy eme pusztáját eladja. Több felől érkezett is be ajánlat, így egy kecskeméti gazdától álló csoporttól is, de a város még nem határozott véglegesen ez ügyben. Most, mint értesülünk újabb ajánlatot tevő is jelentkezett és pedig nem kisebb, mint maga kir. kincstár, amely a katonaság céljaira szándékozik Baracsot megvenni, hogy ott léghajó állomást rendezzen be.

— **Árad a Tisza.** Tiszaugról jelentik, hogy a Tisza ottan néhány nap óta rohamosan árad. A kompközlekedés az áradás miatt nagyon késedelmes, amennyiben majdnem minden egyes fordulónál a feljáró dobogót újabb helyzetbe kell hozni, ami néha egy órát is igénybe vesz.

— **A dalverseny díjai.** Mint már több ízben megírtuk, a város közönsége a legnagyobb áldozatkészséggel járul ahhoz a mozgalomhoz, hogy a dalünnepen résztvevő dalegyesületek jó részét díjakkal tüntethesse majd ki a verseny zsűrije. Újabbán Révész István prépost, plébános 200 koronával járult a dalverseny díjainak beszerzéséhez és egyszersmint megígérte, hogy személyes közbenjárásával gróf Csáky Károly megyéspüspöktől a díjak költségeihez tetemes hozzájárulást fog kieszközölni. A közszeretnek örvendő plébánosunk tette nem szorul dicséretre.

— **Kiknek kellene aratómunkások!** A földművelési kormány gondoskodott arról, hogy az esetleg jelentkező aratósztrájkokat az országban leküzdhesse és értesítette a munkásközvetítéssel megbízott kecskeméti közegeket, hogy ebből a célból Mezőhegyesen négyezer máramarosi és székely földmivest helyeztek el. A miniszter arról is értesíti városunkat, hogy az arató hiány elkerülése végett Szentesen 1000, Szeghalmon 115, Zentán 100, Dévaványán 286, Kunhegyesen 30, Kálcsán 500, Hajduböszörményben 500, Nagykamráson 50 és Szegvárt 207 munkás van összpontosítva. Akiknek tehát aratómunkásokra van szükségük, forduljanak Füvessy Imre h. főkapitányhoz, aki a munkásközvetítést hivatalból eszközli.

— **II. Endre sirját megtalálták.** Nagybecskerekéről táviratozzák: A torontálmezei Egres községben építés közben sok emberi csontot találtak. Ezenkívül találtak egy II. Endre felirással ellátott táblát. Azt hiszik, hogy megtalálták II. Endre király sokat keresett sirját. A kutatást folytatják.

— **A kivándorlási törvény életbelépése.** A hivatalos lap mai száma közli a belügyminiszter rendeletét a kivándorlásról szóló 1909. évi II. törvények életbelépésének és végrehajtásának dolgában. A törvény az életbeléptetés napjának megállapításával a belügyminisztert bízta meg, aki most, miután a szükségessé vált előkészületek megtörténtek, körrendeletében a törvény életbeléptetésének napjául ez év szeptember elsejét határozta meg.

— **Uj szőlőbetegség.** Nagyváradról jelentették a földművelési miniszternek, hogy váradi szőlőhegyen most egy ismeretlen betegség lépett fel és a gazdagnak ígérkező termék **harminc százalékát megsemmisítette.** A betegség, amely hasonló a peronosporához, rohamosan pusztít. — Hegyközség elüljárósága rendkívüli gyűlést tartott s táviratban kérte Darányi Ignác földművelésügyi minisztert, intézkedjék, hogy a védekezés módját a gazdák megismerhessék.

— **A dalárdisták elszállásolása.** A dalünnep intéző bizottságának tegnapi ülésén városunk vendégszeretetről a rendelkezésre bocsájtott magánlakások kevés, jelentéktelenül csekély száma folytán nem a leghizelgőbb kijelentések hangzottak el. Az elszállásolási bizottság jelentése folytán mindössze 244 szállást ajánlott föl városunk lakossága. Igen elszomorító az a körülmény, hogy a szállásadást nagyobbra azok tagadták meg, akik nem egy, hanem két-három szobát is adhatnának a vendégek elszállásolására. E körülményt azonban mintegy kisebbíteni és enyhíteni akarja a lakosság azon részének szíves előzékenysége, amelyet tévedésből az elszállásolási bizottság kérelmével elmulasztott felkeresni. E tévedés helyrehozásáról most úgy gondoskodott a bizottság, hogy a tizedeseknek adtak ki szállást bejelentő lapokat, hogy akik szállást akarnak adni, az iven bejelenthessék. Városunk jóhírnevének érdekében kérjük városunk vendégszeretetről közismert közönségét, hogy ne zárkózzanak el az elszállásolási bizottság ismételt kérelme elől.

— **Dr. Fritz Imre ügyvéd** értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját V. tized, Klapka utca 171. sz. alatt a volt Deák-, jelenleg Gonda-féle házban nyitotta meg.

— **Eltűnt gépész.** Szemere Vilmos pusztaborbási birtokos ma bejelentette a rendőrségen, hogy Petrányi Zoltán gazdasági gépész öt napja eltűnt és azóta életjelt nem adott magáról. A rendőrség miután Szemere valami büntényt vagy öngyilkosságot lát gépésze eltűnésében, országosan körözteti a gépészt.

— **Eltűnt kazán.** Az iparfelügyelőség feljelentésére Király Gyula gépjavitó műhelyében a rendőrhatalóság vizsgálatot tartott, hogy ott egy gőzkazán lepecsételjen, amelynek gőzfeszültsége nem volt kipróbálva, illetőleg az 5 évi időtartam lejárt s a próba nem újított meg. A gépet azonban már nem találták meg. A szigorú eljárást megindították ellene.

— **Körözött lélekkufár.** A kecskeméti rendőrség országos körözüvényt adott ki Kovács Sándorné szül. Dékány Rozália kecskeméti lakosnő kézrekerítésére, aki ellen a napokban tetek feljelentést leányokkal való kereskedés címén. Úglátszik Dékány Rozália neszét vette a feljelentésnek s azért tűnt el nyomtalanul a városból.

Kecskeméti Varieté Színház
az „OTTHON” kerthelyiségében.

Igazgató: Weiser Jaques.

Ma pénteken és holnap szombaton
vendéjgátéka az itten is kedvelt
Nyárai Antalnak.

Kezdeté pontban 8 és fél órákor.

HELYÁRAK:

I. hely 2 korona. — II. hely 1 korona.
10 darab első hely előre váltva 15 korona.

Esküvő a halálos ágyon. A férj haldoklik.

Szívfacsaró, regénybe illő szomorú házassági aktus ment végbe tegnap késő este Kecskeméten. Vigság, öröm s hitvesi boldogság helyett halotti csend, sírás között a nagy kaszás áldozatra váró, kielégíthetetlen vágyát megakasztva adott össze Tóth István h. anyakönyvvezető egy fiatal szerelmes párt.

Szalkai Imre 21 éves honvédujone volt, a vőlegény, akit halálos ágyán adott össze az anyakönyvvezető szerelmesével Lestár Paulával.

A fiatal párt évek óta kiapadhatatlan forró szerelem fűzte egymáshoz s a menyegzőt csak a vőlegény két éves katonai szolgálata késleltette.

Szalkai, amikor tehette, hazajött arájához, hogy jelenlétével minél elviselhetőbb legyen a várakozás mindkettőjükre nézve. Körülbelül egy héttel ezelőtt ismét hazajött s hogy hogy nem, megfázva — súlyos betegségbe esett. Állapota napról napra rosszabbodott, úgy, hogy hozzátartozói már napok óta halála bekövetkezésére is el voltak készülve.

Menyasszonyának gondos, szerető ápolása mellett, lázas álmaiban is egyre az esküvő megtartásáért könyörgött, mire a fiatal szerelmes leány elhatározta, hogy teljesíti haldokló vőlegénye kérését.

A hét elején táviratilag kérték a vőlegény szülei a honvédelmi minisztertől fiuk nősülési engedélyét, amely tegnap este meg is érkezett.

Az engedély alapján azután tegnap késő este Tóth István anyakönyvvezető összeadta a halál küszöbén álló vőlegényt mátkájával.

A szomorú aktusnál szem nem maradt szárazon. A vőlegény akadozva felelt az anyakönyvvezető kérdéseire, majd a házasságkötés aláírása után eszméletlenül dőlt vissza párnáira. Állapota egyre súlyosodik s így a mézesmetek helyett szomorú, gyászos napok várnak, a vőlegénye kérését készséggel teljesítő fiatalasszonyra.

Anyakönyvi kivonat.

1909 évi július 8-án.

Születések. Antal Sándor rk. Horváth Mária ék. Zsilka Ferencz rk. Tóth Jolán rk. Turkevi Nagy János ref. Tóth Kálmán rk.

Halálozások. Szabó Juliánna rk. 15 hónapos. Molnár József rk. 2 hónapos. Cs. Szabó Ferenc rk. 7 hónapos. Lédeczi János rk. 11 hónapos. Balai Ilona rk. 28 napos. Botos Sándor ref. 1 hónapos. Özv. Szabó Menyhértne Fekete Judit ág. h. ev. 51 éves.

Széneladás és kölcsön zsák.

Tisztelettel értesitem a t. cséplető gazdaközönséget, hogy a cséplési időnyre állandóan raktáron tartok nagy mennyiségű elsőrendű

porosz szenet

és egészen új gabonás kölcsönzsákokat.

Ugy a jó szenet, mint a gabonás kölcsönzsákokat nálam lehet a legolcsóbban beszerezni.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Szűts Lajos
mész-, fa- és szénkereskedő, V. tized, 151.

15,000 darab új és használt **gabonás zsák** eladó
Rosenbaum A. cégnél, Nagy-halasi-útca 14. sz. Telefon 16, 85, 135.

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

Hirdetmény.

Igazgatóságunk az intézetünk által bevezetett kötelező betéti üzletágot, mely a nagyközönség részére eddig is nagy előnyöket biztosított, fokozottabb mértékben kívánja fejleszteni, ennél fogva elhatározta, hogy

folyó évi július hó elsejével új kötelező betéti évtársulatot nyit

és a feleknek az eddiginél még nagyobb kedvezményeket nyújt

és pedig:

1. Minden kötelező betétes jogosítva van egy-egy kötelező betét után (megfelelő biztosíték ellenében) **130 korona kölcsönt** igénybe venni és ezen kölcsön után, amennyiben a betéteket pontosan fizeti, 5 éven keresztül tiszta **6% os kamatot** fizet.

2. Ha a kölcsön-váltóra kezesek mellett vétetik igénybe, úgy **5 éven belül csereváltót benyújtani nem kell**, hanem a váltó II. fokozatú bélyeggel ellátva, lejárat nélkül nyújtható be és az intézetünk által csak abban az esetben érvényesítetik, ha vagy az adós és a kezesek hitelképessége változónak, vagy pedig a fizetési kötelezettségnek pontosan elég nem tétetik. Megjegyezzük, hogy 2 év múlva ugyanezen kötelező betétre a fenti feltételek mellett még **130 korona kölcsön** vehető igénybe.

3. A kötelező betétek a rendes betéti kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban körülírt nyereségben is részesíttetnek, minél fogva **tőkegyűjtésre is kiválóan alkalmasak.**

Ezen kötelező betéti csoportba **mától fogva** fogadunk el előjegyzéseket.

Kecskemét, 1909. június hó 11-én.

Kecskeméti
Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank
Részvénytársaság

9304

Eladó ház, szőlő- és földbirtok.

VI. tized, **Fehér-utca 131. számú ház; Urréten**, a várostól 6 kilométerre, a legjobb minőségű **föld**, Kerekes János szomszédságában; továbbá **Széktóban**, a várostól 2 kilométerre, Polyák István szomszédságában levő özv. Szentgyörgyi Pálné tulajdonát képező egy hold **szőlőbirtok** eladó. Értekezni lehet VI. tized, Fehér utca 130. szám alatt. 9318

Eladó ház és malom.

II. tized, Losonczy-utca 53. számú **ház** és a Vágó-teren levő jó forgalmu **száraz-malom eladó.** Értekezhetni özvegy Muraközy Pálnéval, Vásári-nagy-utca 119. szám, vagy pedig Sárközy Ferenc könyvkötővel. 9405

Ügyvédi iroda áthelyezés.

Dr. Hegedüs Ferenc ügyvédi irodáját, mely eddig VII. t., Csongrádi-nagy-utca 1. sz. a. a Bódogh-féle gyógyszerházzal egy épületben volt, V-ik tized, Lakatos-utca 107. számú házába, 9400 a Leszámitoló Bank palotája szomszédságába helyezte át.

Eladó ház.

Néhai Jausz Józsefné hagyatékához tartozó VII. tized, Mezei-utca 8. sz. alatti ház eladó. Értekezni lehet Bartha Gergely állatorvos úrral. 9354

Haszonbérbeadó földbirtok.

Felső-Csödörben, a Benei-uton 114 hold jó minőségű **szántó- és kaszáló-föld** a rajta levő tanyaépületekkel folyó évi Szent Mihály naptól **3 vagy 6 évre haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonos özv. Héjjas Istvánnéval, Homokkút mellett, 8. szám alatt. 9329

Ház eladás.

VII. tized, Katona József utca 72. szám alatt levő **HÁZ**, (régii Ipartestület) két részben is **ELADÓ**, esetleg **haszonbérbe KIADÓ**. Továbbá a IV. tized 407. számú Kasza utcai **ujjonnan épült**, gazdálkodásra különösen alkalmas **ház**, — kedvező feltételekkel — **ELADÓ**. Értekezni lehet IV. tized 407. szám alatt. 9359

A piac közelében,

egy jóforgalmú **fűszer- és csemege-üzlet**, — családi körülmények miatt — **eladó.** Értekezhetni V. tized, Fecske-utca 188. szám alatt. 9393

Haszonbérbeadó földbirtok.

Gátérban, a csongrádi-út mentén, 30 hold **szántó- és kaszáló-föld** tanyaépületekkel folyó évi **szt.-Mihály naptól haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet a tulajdonossal X. tized, Csongrádi-nagy-utca 175. szám alatt. 9441

Eladó szőlő és föld.

Igen kedvező feltételek mellett **eladó szőlő- és földbirtok**, terméssel együtt a **Körösi-hegyben**, közel a **vasúthoz.** Cím a kiadóhivatalban. 9408

Legelőnyösebben szerezhethi be porcellán és üvegszükségletét Fleischer Kálmán és Fia

cégnél Kecskeméten, Takarékpénztár palota, hol állandóan a legnagyobb választékot talál **disztárgyakban, porcellán- és üveg-ujdonságokban.**

Képek keretek

a legizlésebb kivitelben készülnek.

A legjobb minőségű 9404

befőttes üvegek a legolcsóbb árban lesznek elárusítva.

Eladó ház.

A III. tized, Jókai-utca 211. sz. **HÁZ**, mely áll 4 utcai és 1 udvari szobából, mellékhelyiségekkel, kedvező feltételek mellett **ELADÓ.** Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott. 9431

Szén eladás és kölesön zsák.

Tisztelettel értesitem a t. gazdaközönséget, hogy a **cséplési idényre** állandóan **nagy raktárt tartok első rendű porosz szénből**

valamint **új gabonás zsákokból.** Nálam legolcsóbban **beszerezhető.** Mindenkinek érdekében áll az, hogy felkeressen és szükségletét nálam olcsón szerezzze be. **Első rendű, kétszer mosott porosz kovács szén métermázsáját 4 koronaért adom.**

Szíves pártfogást kérve, tisztelettel

9455

Dénés Károly

vegyeskereskedő. Csongrádi út 172.

Eladó szőlők.

Néhai özv. **Bencsik Lászlóné hagyatékához tartozó a Körösi-hegyben**, közel a városhoz, **1 hold** jókarban levő **fajszőlő** veteményessel. A **csáktornyai-hegyben** pedig **2 kispáztából álló** szintén jókarban levő **gyümölcsös szőlő**, esetleg az évi termés külön is **eladó.** Értekezni lehet V. tized, Vörösmarty-utca 128. szám alatt **Szand János** kárpitóssal. 9307

Eladó kajszin-barack

— 50—60 métermázsá —

dr. **Endre Zsigmond**

9449 főszolgabíró szőlőtelepén

Kiskunfélegyházán.**Szobafestő és mázoló.**

Értesitem a mélyentisztelt közönséget, hogy **lakásom** — május elsejétől — **V. tized, Lakatos-utca 110. számú házban** van, a Leszámitoló-Bank mellett. **Két jó fiút tanulóul fizetéssel** azonnal felveszek. Mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérem, tisztelettel

Gudricza József

szobafestő és mázólómester. 9320

Eladó ház és szőlő.

Zsigmond Ferencz hagyatékát képező VII. tized, Nyereg utca 69. számú **ház** és az Urréti állomás mellett **négy hold szőlő** szabadkézből **eladó.** Értekezhetni IV. tized, Galamb-utca 208. sz. alatt **Kürti Lajossal.** 9419

Körösi János üveg és porcellán raktára

Városi bérpalota. KECSKEMÉT. Városi bérpalota.

Ujdonság! Csak nálam kapható a **duplaerős, patent, tiszta fehér befőttes és uborkás üveg.** **Ujdonság!**

Minden gazdaasszony nagy összeget takarít meg, ha nálam szerzi be **befőttes és uborkás üveg szükségletét**, mert a **duplaerős, patent, tiszta fehér üveget** nem kell neki jövőre ismét venni; mert a **duplaerős, patent, tiszta fehér üveg nem törik és nem drágább**, mint eddig a vékony zöld üveg volt.

A vékony zöld befőttes és uborkás üvegeket leszállított árban kiárusítom!!